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Exercicios de revisão de cinemática 
01 - (UEFS BA)   

Um trem, com velocidade constante de 40,0km/h e 250,0m de comprimento, ultrapassa um outro trem com 200,0m de comprimento, que se movimenta em sentido contrário com velocidade de 50,0km/h, constante.

Assim, de acordo com essa informação, o intervalo de tempo da ultrapassagem de um trem pelo outro, em segundos, é igual a

a)
15,0   
b)
18,0 

c)
25,0

d)
30,0

e)
40,0

02 - (UEL PR)   

O desrespeito às leis de trânsito, principalmente àquelas relacionadas à velocidade permitida nas vias públicas, levou os órgãos regulamentares a utilizarem meios eletrônicos de fiscalização: os radares capazes de aferir a velocidade de um veículo e capturar sua imagem, comprovando a infração ao Código de Trânsito Brasileiro.

Suponha que um motorista trafegue com seu carro à velocidade constante de 30 m/s em uma avenida cuja velocidade regulamentar seja de 60 km/h. A uma distância de 50 m, o motorista percebe a existência de um radar fotográfico e, bruscamente, inicia a frenagem com uma desaceleração de 5 m/s2.

Sobre a ação do condutor, é correto afirmar que o veículo

a)
não terá sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 50 km/h.

b)
não terá sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 60 km/h.

c)
terá sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 64 km/h.

d)
terá sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 66 km/h.

e)
terá sua imagem capturada, pois passa pelo radar com velocidade de 72 km/h.

03 - (UEFS BA)   

O gráfico representa a variação da velocidade de um atleta nos instantes iniciais de uma corrida.
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Uma análise do gráfico permite afirmar:

a)
A velocidade do atleta no instante t = 12,0s foi de 4,4m/s.

b)
O atleta correu 160,0 metros nos primeiros 20,0 segundos.

c)
O movimento do atleta foi uniformemente acelerado até o instante t = 40,0s.

d)
A velocidade escalar média do atleta, no primeiro minuto da corrida, foi de 6,0m/s.

e)
O módulo da desaceleração do atleta, no primeiro minuto da corrida, foi de 0,4m/s2.

04 - (UNISA SP)   

Uma bolinha de gude é abandonada de certa altura do solo, em um local onde a aceleração da gravidade é constante e a resistência do ar é desprezível. Nessas condições, os gráficos da distância percorrida s, velocidade v e aceleração a da bolinha durante a queda, em função do tempo, estão corretamente representados por
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05 - (UEPG PR)   

O gráfico abaixo representa a posição de uma pedra, lançada verticalmente para cima, em função do tempo. Considerando a aceleração da gravidade no local do lançamento igual a 10 m/s2 e desprezando o atrito da pedra com o ar, assinale o que for correto.
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01.
No instante 4 s, a pedra atinge a altura máxima e a sua aceleração é nula.

02.
A altura máxima atingida pela pedra é 80m.

04.
O movimento da pedra pode ser descrito pela função y = 40t – 5t2.

08.
A aceleração sobre a pedra tem intensidade constante, porém o seu sentido é invertido quando a pedra inverte o sentido do seu movimento.

16.
A velocidade de lançamento da pedra é 40 m/s.

06 - (UEM PR)   

Sobre os conceitos de cinemática, assinale o que for correto.

01.
A distância que um móvel percorre em um movimento retilíneo e uniforme é dada pelo produto de sua velocidade multiplicada pelo intervalo de tempo gasto no percurso.

02.
No sistema internacional de unidades (SI), a velocidade é dada em km/h.

04.
Os intervalos de tempos de queda de dois corpos abandonados à mesma altura e no vácuo são iguais, mesmo que esses dois corpos possuam massas diferentes.

08.
Em um movimento uniformemente variado, a velocidade média é dada pela razão da distância total percorrida pelo intervalo de tempo gasto no percurso.

16.
O gráfico da velocidade em função do tempo, para o caso de um móvel descrevendo um movimento retilíneo uniformemente variado, é uma reta, cujo coeficiente angular é a aceleração daquele móvel.

07 - (FATEC SP)   

Um menino, na Terra, arremessa para cima uma bolinha de tênis com uma determinada velocidade inicial e consegue um alcance vertical de 6 metros de altura. Se essa experiência fosse feita na Lua, onde a gravidade é 6 vezes menor que a gravidade na Terra, a altura alcançada pela bolinha arremessada com a mesma velocidade inicial seria, em metros, de

a)
1.

b)
6.

c)
36.

d)
108.

e)
216.
08 - (FPS PE)   

Uma partícula desloca-se ao longo de uma linha reta horizontal (ver figura abaixo), cuja posição instantânea é dada pela função horária: x(t) = 1,0 + 4,0(t + 3,0(t2, onde a posição x está em metro e o tempo t em segundo. A velocidade instantânea e a aceleração da partícula no instante de tempo t = 2,0 segundos serão, respectivamente:
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a)
1,0 m/s e 10,0 m/s2 

b)
3,0 m/s e 9,0 m/s2 

c)
6,0 m/s e 12,0 m/s2 

d)
16,0 m/s e 6,0 m/s2 

e)
4,0 m/s e 10,0 m/s2
09 - (FM Petrópolis RJ)   

A posição de um objeto que se move horizontalmente é dada pela função x(t) = 25,0 + 35,0t – 3,5 t2, onde a posição x e o tempo t estão em unidades do SI.

Quantos segundos são necessários para que a velocidade atinja 1/5 de seu valor inicial?

a)
4,0

b)
5,0

c)
10,0

d)
12,5

e)
28,0

10 - (UNEMAT MT)   

Dois objetos têm as seguintes equações horárias:

SA = 20+3t(SI)   e   SB = 100-5t(SI).

Então, a distância inicial entre o objeto A e B, o tempo decorrido até o encontro deles e o local de encontro são, respectivamente,

a)
80m, 20s e 0m

b)
80m, 15s e 65m

c)
80m, 10s e 50m

d)
120m, 20s e 0m

e)
120m, 15s e 65m

11 - (UNIRG TO)   

Um ciclista, ao pedalar uma bicicleta, observa que o velocímetro dela mostra que sua velocidade é de 36 km/h. Sabendo que as rodas têm raio médio de 50 cm, qual é a velocidade angular que o ciclista está pedalando em rads/s?

Dado: ( ( 3,0

a)
0,2

b)
5,0

c)
20

d)
500

12 - (UEM PR)   

Duas polias rígidas circulares, A e B, de raios RA e RB, respectivamente, giram em torno de seus eixos, acopladas a uma correia inextensível e que não desliza. A correia é colocada de tal forma que circunda as extremidades das duas polias, e a distância entre os eixos das duas polias é maior do que a somatória de RA com RB. Considerando um ponto PA na polia A, distante RA do eixo da polia A, e um ponto PB na polia B, distante RB do eixo da polia B, e que RA = 2RB, assinale o que for correto.

01.
As velocidades angulares dos pontos PA e PB são idênticas.

02.
A velocidade angular do ponto PA é igual à de um ponto PA2 da polia A, distante 
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 do eixo da polia A.

04.
Se VA é a velocidade tangencial do ponto PA, então a velocidade tangencial do ponto PB é 2VA.

08.
A frequência de rotação do ponto PB é maior do que a do ponto PA.

16.
A aceleração centrípeta do ponto PB é numericamente idêntica à do ponto PA.

13 - (PUC RJ)   

A Lua leva 28 dias para dar uma volta completa ao redor da Terra. Aproximando a órbita como circular, sua distância ao centro da Terra é de cerca de 380 mil quilômetros.

A velocidade aproximada da Lua, em km/s, é:

a)
13

b)
0,16

c)
59

d)
24

e)
1,0

14 - (ACAFE SC)   

Uma melhor mobilidade urbana aumenta a segurança no trânsito e passa pela “convivência pacífica” entre carros e bicicletas. A figura abaixo mostra uma bicicleta com as rodas de transmissão, coroa e catraca, sendo que a catraca é ligada à roda traseira, girando juntamente com ela quando o ciclista está pedalando.
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Em relação à situação acima, marque com V as afirmações verdadeiras e com F as falsas.

(  )
A velocidade linear de um ponto na periferia da catraca é igual a de um ponto na periferia de coroa.

(  )
A velocidade linear de um ponto na periferia da catraca é menor que a de um ponto na periferia da roda.

(  )
A velocidade angular da coroa é menor que a velocidade angular da catraca.

(  )
A velocidade angular da catraca é igual a velocidade angular da roda.

A sequência correta, de cima para baixo, é:

a)
F - F - V - F

b)
F - V - F - V

c)
V - V - V - V

d)
V - F - F – V

15 - (PUC RS)   

Uma esteira horizontal despeja minério dentro de um vagão. As pedras de minério saem da esteira com velocidade horizontal de 8,0m/s e levam 0,60s numa trajetória parabólica até o centro do vagão. Considerando o peso como força resultante atuando em cada pedra e a aceleração da gravidade como 10m/s2, os módulos dos deslocamentos horizontal e vertical, bem como o da velocidade das pedras quando chegam ao vagão são, respectivamente,

a)
6,0m    6,0m    14m/s

b)
6,0m    4,8m    14m/s

c)
4,8m    3,6m    10m/s

d)
4,8m    1,8m    10m/s

e)
4,8m    1,8m    6,0m/s

16 - (UEPG PR)   

Um projétil lançado com velocidade inicial V0, ângulo de lançamento ( e tendo como referência os eixos cartesianos X e Y, tem sua trajetória representada no gráfico abaixo. Sobre esse movimento, assinale o que for correto.
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01.
De acordo com as leis de Newton, o projétil apresenta duas acelerações Fx = max e P = mg. 

02.
O alcance do projétil depende unicamente da velocidade com que ele é lançado. 

04.
Em qualquer ponto da trajetória do projétil, sua velocidade V pode ser conhecida pela raiz quadrada da soma dos quadrados das velocidade Vx e Vy.

08.
A altura máxima atingida pelo projétil pode ser conhecida hmax= v0 sen( t – ½ g t2.

16.
A posição do projétil em cada instante é dada por X = (V0 cos( t) e Y = V0 sen( t – ½ g t2.

17 - (PUCCAMP SP)   

Da murada de um castelo, a 45 m de altura do solo plano, uma flecha é lançada horizontalmente com velocidade de 40 m/s. Despreze a resistência do ar e adote g = 10 m/s2.

O módulo da velocidade da flecha ao chegar ao solo, em m/s, e a distância horizontal percorrida pela flecha, em m, são, respectivamente,

a)
30 e 60.

b)
30 e 80.

c)
40 e 80.

d)
50 e 90.

e)
50 e 120.

18 - (UEFS BA)   
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Um projétil é lançado obliquamente a partir do solo horizontal com velocidade V0, cujo módulo é igual a 108,0km/h, segundo um ângulo ( conforme a figura.

Considerando-se o módulo da aceleração da gravidade igual a 10,0m/s2, sen ( = 0,6, cos ( = 0,8 e desprezando-se a resistência do ar, a altura máxima atingida pelo projétil e o seu alcance horizontal correspondem, respectivamente, a

a)
11,3m e 72,0m

b)
16,2m e 86,4m

c)
20,0m e 15,0m

d)
45,0m e 60,0m

e)
80,0m e 20,0m

19 - (UFG GO)   

Um torcedor sentado na arquibancada, a uma altura de 2,2 m em relação ao nível do campo, vê um jogador fazer um lançamento e percebe que a bola permaneceu por 2,0 segundos acima do nível em que se encontra. Considerando-se que o ângulo de lançamento foi de 30º, calcule:

Dados:

g = 10 m/s2 
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a)
a velocidade de lançamento da bola;

b)
o alcance do lançamento da bola.

TEXTO: 1 - Comum à questão: 20

Dados:

Aceleração da gravidade: 10 m/s2 

sen(37°) = 0,60; cos(37°) = 0,80 

sen(60°) = 0,86; cos(60°) = 0,50

20 - (UFPE)   

Uma partícula se move ao longo do eixo x. A figura mostra o gráfico da velocidade da partícula em função do tempo. Sabendo-se que a posição da partícula em t = 0 é x = – 10 m, calcule a posição da partícula quando t = 4,0 s, em metros.
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GABARITO:

1) Gab: B

2) Gab: E

3) Gab: D

4) Gab: E

5) Gab: 22

6) Gab: 21

7) Gab: C

8) Gab: D

9) Gab: A

10) Gab: C

11) Gab: C

12) Gab: 10

13) Gab: E

14) Gab: C

15) Gab: D

16) Gab: 20

17) Gab: E

18) Gab: B

19) Gab: 

a)
vo = 24 m/s

b)
49 m

20) Gab: 20
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